

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3'25 > trimestre
Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 7 DE MARZO DE 1905.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Freclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

HOMENAJE A ECHEGARAY

—(—)

Se aunaron las opiniones y al fin se tributará al insigne Echegaray una manifestación de admiración cariñosa digna de los talentos del hombre ilustre que ha hecho transponer el nombre de la patria más allá de sus fronteras.

No queremos nosotros discutir la labor literaria del insigne dramaturgo que durante más de un cuarto de siglo ha sabido arrancar aplausos a las muchedumbres que sienten sin razonar y a las que razona sin sentir: nuestros empeños para hacer una disección perfecta de los méritos de don José Echegaray serían estériles por falta absoluta de condiciones para apreciar una obra que, acertada ó no, es enormemente grande y ha conseguido suscitar violentas polémicas que no son, ni pueden ser, ocasionadas por lo pequeño, por lo insignificante.

Nosotros hemos sentido hace muchos años los escalofríos del entusiasmo ante los magníficos pensamientos contenidos en algunas obras del gran dramaturgo: hemos apreciado bellezas indiscutibles en las producciones del reconocido talento y aun cuando el realismo de la vida se aparta, en multitud de ocasiones, de las creaciones geniales del hombre á quien en justicia se quiere glorificar, no hemos de discutir, ahora ni nunca, las arrogancias del sentimiento y los atrevimientos de la idea en quien dentro del romanticismo supo producir bellezas incomparables é indiscutibles.

Naturaleza privilegiada la del insigne Echegaray, inteligencia soberana que abarcó desde las abstractas cuestiones matemáticas y físicas hasta las creaciones del sentimiento, es un hombre que hace honor á los intelectuales de la patria y que bien merecido tiene el aplauso de sus compatriotas, ni sobra-

dos de genios, ni ahitos de hombres que sepan interesar con sus producciones á los cerebros extranjeros.

Podrá discutirse, con cuanto calor se quiera si Echegaray llevó ó no al teatro la vida real ó solamente creaciones fantásticas fueron el móvil de los frutos de su ingenio, pero, regatear merecimientos á quien dió gallardas pruebas de poseer una inteligencia superior, eso fuera mezquino porque el genio del autor de *Mariana*, *El Gran Galeoto* y *A fuerza de arrastrarse*, ese no cabe discutirlo sino es inspirado en la insana pasión de empuñarse lo que supieron glorificar, más que los propios, los extraños.

El homenaje preparado al gran dramaturgo, al insigne hacendista y al eminente matemático, al trabajador incansable que en los últimos trances de la vejez demuestra poseer las arrogancias de una juventud siempre fresca y atrevida, es á todas luces una obra grande, á la cual deben asociarse los españoles porque el genio de Echegaray, vibrante de la patria, que dá pruebas soberanas de sobrevivir al período decadente que se inició hace años en nuestras energías y en nuestras aspiraciones.

Obrero infatigable de la civilización fué don José Echegaray; durante muchos años el teatro se nutrió casi exclusivamente de sus obras y si el romanticismo ideal fué la característica de sus producciones, más que culpa propia, es ageno achaque, pues, ni tuvo competidor, ni hubo durante muchos años quien al teatro moderno imprimiera rumbos distintos que los que hoy se consideran equivocados y reñidos con la tendencia de la época, encariñada con un realismo que no apareció jamás en la literatura echegariana.

Nosotros recordamos aún las manifestaciones de entusiasmo tributadas al hombre insigne á quien en breve toda España habrá de rendir tributo de cariñosa admiración; aún resuenan en nuestros oídos los estruendosos aplausos que, en el teatro Español, resonaban

después de la representación de «El gran ga leoto» y aún cuando la crítica se dividió grandemente al apreciar el valor de las creaciones del gran dramaturgo, todos convinieron en que el genio del artista era portentosamente grande y grandemente portentoso.

El nombre de Echegaray traspasó las fronteras de España y nuestro país decadente y castigado por la incultura y el atraso, aún se hizo respetado merced al esfuerzo de sabios ilustres que dejaron sentir su influencia merced al esfuerzo personal, de quienes supieron luchar con éxito en la resolución de los abstractos problemas de la ciencia, llegando á ser glorias de la patria á las que es preciso rendir el tributo de consideración que supieron ganarse por su propio y personal esfuerzo.

En breve plazo adjudicaremos el merecido premio á uno de los hombres de mas vasta cultura y de mas variadas aptitudes: no es ocasión al presente de discutir si las producciones de don José Echegaray encajan ó no en los moldes que se han fabricado al teatro moderno y tenemos por seguro que son muchos los que, como nosotros, guardan imperecedero recuerdo de la emoción que supiera despertar con sus creaciones el genial artista y que sentirán grata satisfacción al ver que cuanto de valía encierra España se asocia á un homenaje tan merecido como justo, y que mas que al que es objeto de él honra á la patria que sabe premiar el talento de los que son sus hijos predilectos.

El acto que ha de realizarse en honor de Echegaray revestirá gran importancia porque á él, como no podía menos de suceder, se han asociado las fuerzas vivas de la nación, comenzando por el Gobierno que ha tomado medidas para contribuir al engrandecimiento de un propósito, que ha de ser acogido con cariño por todos aquellos que en don José Echegaray contemplan uno de los cerebros mejor organizados de la época presente.

CRÓNICA

—(—)

¡QUE NO ME CONOCES!

PARA LA SEÑORITA DOÑA C. S.

Andábame yo paseando mi archiolesca humanidad por uno de los salones que las bellezas segovianas se habían empeñado en convertir en jardín florido y cuyas principales flores las constituían la juventud, la alegría y el buen gusto, cuando una mascarita, linda como una rosa, de andar majestuoso, movimientos elegantes, modales finos y regular estatura, encarándose conmigo, me disparó á quema ropa el consabido—¡Que no

me conoces!—escapado de unos labios rojos y dulces como las cerezas.

—¡Que no me conoces!—repetía entre sonoras carcajadas: y yo, atolondrado, confuso, creía recordar aquel acento, el timbre de aquella voz le había escuchado en otras ocasiones, sonando en mis oídos grato y placentero como rumor de besos ó aleteo de pájaros...

Y para ayudar á mi imaginación, contemplaba ansiosa mi escrutadora mirada el abultado seno y el flexible talle envueltos en rico pañolón de seda, cuyos largos flecos, más parecían redes para cazar hombres que adorno y complemento del lujoso Manila: y mis ojos se clavaban en los de la bella como buscando una respuesta á mi pregunta muda....

Recordaba, pero sin fruto: la mano de marfil que retenía avaro entre las mías, la había estrechado en otra ocasión: el fornecido brazo que con el mío se enlazaba, antes había parado mi atención: y, sin embargo, á mi mente no acudió un nombre, el que necesitaba, á pesar de que ante mi imaginación desfilaran muchos....

La linda mascarita gozaba con mi perplejidad, con mi confusión, y me recordaba escenas de otros días, acaecidas en otros lugares: crecía cada vez más mi atolondramiento; me declaraba yo casi vencido, cuando un recuerdo se fijó en mi mente.... Era ella, sí ella, pero.... ¿cómo se llamaba?

¡Oh rabia! Sabía quien era, la conocía, quería llamarla por su nombre, y no le recordaba: ¡maldita memoria!

Me alejé de ella amostozado, aunque risueño, incomodado conmigo mismo y tascando el freno de la impotencia que no quería confesar, empecé á recitar nombres y más nombres siguiendo el orden alfabético.

Desde la A á la Z recorrí con la mente el matrologio, y ninguno de tantos nombres era el suyo.

¿Angelita? Si lo es: un angel pequeño, hermoso, pero... no es su nombre ese. En la B no quise detenerme porque todos los nombres que con ella empiezan son feos y mi linda máscara no podía tener feo ni aún el nombre. Caridad... Consuelo... ambos la cuadraban: el uno por ser el de una virtud; el otro... porque vaya si la tal niña podría ser el consuelo de un hombre; pero ninguno era el suyo: (el nombre, ¿eh?)

Y así estuve dos horas largas, diciendo y desechando nombres.

Por fin, me declaré vencido y habe de apelas á los buenos oficios y mejor memoria de un cariñoso amigo que me hizo el favor; ¡Dios se lo pague! de sacarme de tamaño apuro: porque no hay mayor apuro en el mundo que conocer á un angel y no poder responder—eres fulana—cuando le interpelean con un—¡No me conoces!

Eso me sucedió á mi anoche: rabia, y cora-

Folleton de EL DEFENSOR (20)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

soire, y se preparaba ni atacarle y herirle por el?

—Soy de esas personas á las que agrada no andarse con rodeos y remilgos, y si entrar enseguida en materia; así que en pocas palabras voy á enteraros, señor Val-Rebon, del asunto—dijo el obeso hujier, después de dar unos cuantos resoplidos.

«Cualquiera que os veise vivir con tanta tranquilidad aquí, al lado de vuestra hija, diría que no tenéis más familia, y sin embargo, no es así. Por desgracia, tenéis un hijo que hace cinco ó seis años que vive en París, donde ha hecho muchísimas calaveradas.

Púsose un tanto pálido el conde al oír estas palabras.

—¿A dónde queréis ir á parar?—preguntó con voz ruda.

—No os enojéis con migo, pues si vine aquí fué para prestaros un buen servicio.

—¡Al hecho! ¡Al hecho y dejáros de circunloquios!

—Del hecho me estoy ocupando precisamente—respondió el sudoroso hujier—y puesto que no tenéis necesidad de que os prepare la cosa, os la serviré en crudo. El señor Gastón de Val-Rebon, vuestro hijo, se hallaba en mala situación y en malas relaciones de intereses con dos amigos íntimos del señor Lissoire, á los que había recurrido en varias ocasiones para que le sacasen de apuros... Cuestiones esas que, naturalmente, se arreglan con dinero. Por desgracia, el señor Gastón se cansó de pedir favores á esos amigos para hallar el suplemento de pensión que le negábais vos, y fué tan imprudente que falsificó algunas...

Furioso, ciego de cólera, arrojóse el conde sobre el hujier y le cogió del cuello.

—¡Mientes! ¡Dí que has mentido, miserable! ¡Es imposible! ¡Lo oyes? ¡Es imposible!

El conde apretó la mano y sacudió rudamente al hujier, que apenas podía respirar, hasta que al cabo cedió un tanto la presión y no sin dificultad pudo articular unas cuantas palabras.

—Lo que digo es cierto, no miento. Falsifi-

có letras de cambio con distintas firmas y por valor de ciento cincuenta mil francos. ¡Diantre! Necesitaba dinero como casi todos los hijos de familia que andan por ahí, y como se lo negábais, quise obtenerlo á todo trance. De modo que en estos momentos, y si la justicia se apodera de esos documentos, hallase vuestro hijo en vísperas de figurar en una causa criminal que, como desenlace, tendrá una condena á trabajos forzados. Esto está hecho con arreglo á pauta... tanto como el papel de música... y no hay que pensar en volver sobre el asunto.

Anonadado, poco menos que loco de terror, contempló el conde Horacio á aquel hombre. En pocos minutos habíase cambiado su rostro de una manera extraordinaria.

—¡Infame! ¡Infame!—murmuró con voz apagada.—¡Deshonrarame así! ¡Deshonrar á su hermana!

Faltáronle fuerzas para sostenerse en pie y cayó desplomado en una silla, dando con el cuerpo en la mesa, á cuyo lado estaba Trigollet.

Con la misma indiferencia que si hubiese hablado del asunto más baladí del mundo, siguió diciendo el hujier:

—No puede decirse que se haya perdido por eso toda esperanza de salvar á vuestro

hijo. Debo apresurarme á deciroslo: y en París ha habido personas que, conociendo á los Val-Rebon, se han conmovido al ver la ignominiosa mancha que uno de los miembros de la familia iba á echar sobre su blasón.

—¿Qué es lo queréis decir?—preguntó anhelosamente el conde.

—Que todas las letras de cambio falsificadas, todas, sin faltar una; hanido á parar á manos de los dos amigos del señor Lissoire, de los que antes os hablé, y que son los señores Samuel Hartmann y Montecat. Estos, accediendo á los deseos manifestados por el señor Lissoire, se las concedieron mediante la entrega de doscientos mil francos al contado... Y Lissoire me envió con el enargo de que os vea y os entregue esas letras, con objeto de que podáis destruirlas vos mismo y que no queden huellas de ese mal negocio.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuró el desgraciado padre.—¡Qué revelación más espantosa! ¿En donde están esas letras?

—Mirad, mi cartera está llena de ellas; El señor Lissoire, que es un buen hombre, se dijo que tendríais grandes deseos de quemar esos comprometedores papeles, y no tuvo inconveniente en confiármelos.

¡Dádmelos! ¡Dádmelos enseguida!—exclamó el desventurado padre extendiendo las ma-

VELOGES

—(—)

Rebelión.

Sentiste la nostalgia de otros tiempos.

Tu amor acaso hastiado de lucha, siente el cansancio del presente y busca en nuevos horizontes ambiente más amplio en que desenvolverse.

El aguijón de lo desconocido te hace soñar con nuevos placeres ¡quien sabe si dentro del alma el fin de la ilusión comienza a germinar y a producir en ti el hasfío que todo lo mata y lo empequeñece!

No lo sé: algo en tí se presenta más tentador que mi cariño que ya no llena tu alma por completo, puesto que buscas en nuevas impresiones otros encantos que llenen tus horas vacías de ilusión y repletas de deseo.

Enferma del espíritu, sientes necesidad del bullicio que distraiga tus momentos de tristeza; ya no es mi recuerdo la única aspiración de tu vida, hay algo que te lleva a otros deseos y sino es ese el primer paso en el camino del olvido, pudiera con ello confundirse, por quien, como yo, conoce del mundo las flaquezas y aprecia del amor las veleidades.

Para mi nada hay que á pensar en tí pueda compararse: mis horas de encanto son aquellas que en la soledad me traen remembranzas de ideal dicha y el bullicio me produce hastío y el silencio y la obscuridad son mis amigos más queridos, porque, ellos, no distraen mi pensamiento fijo en tí con esa tenacidad con que el destino persigue al hombre y lo desconocido atrae al espíritu.

No luches no, déjate vencer por el deseo, ¿á que hacer sacrificios si en ello no se halla la satisfacción del cariño?

Lo que se impone no se agradece; si la voluntad se somete por la fuerza, ni hay mérito en la acción, ni razón para ejecutarla.

Unas horas de bullicio ensordecedor que llevan tras sí el tedio y el remordimiento, el cansancio y la inquietud, pueden dar al traste con la grandeza del cariño, más ¿que importa eso ante la satisfacción que producir puede el matar nostalgias de otras épocas que en el alma airadas se revuelven protestando de una sumisión que si no es voluntaria no es siquiera meritoria?

A vivir; á gozar; el viento en vertiginoso remolino, arrastra la débil arista que gira sin saber donde podrá encontrar reposo, solo el año tronco, aquel cuyas raíces en la tierra se esconden llegando á sus entrañas, es el que puede desafiar las más violentas tempestades despreciando los embates del huracán; así el cariño que no es sino equivocación del deseo puede oscilar á impulsos del capricho; el amor que en el alma echó raíces, á ese no son bastante á arrancarle ni los vendavales de la contrariedad ni los impulsos ciegos del instinto.

A vivir; á gozar: dentro de los humanos convencionalismos todo se perdona, todo se olvida: el dolor de un momento pasa para siempre... cuando el que le siente, ni es hombre, ni tiene conciencia de sus deberes ni se dá razón de su valer.

A reir unas horas; si mas tarde el llanto deja escapar en tardías y amargas lágrimas un dolor que no ha de tener quien le recoja, eso no importa, el tiempo, esa hermosa panacea del que sufre, acaso ponga término á tus pesares y te haga olvidar para siempre lo que creistes incapaz de arrojar de la memoria.

Cariño que deja de serlo un momento para satisfacer ansias de nuevas ilusiones, es verdad que no es muy grande, pero, acaso exista quien le aprécie en mas de lo que vale y le satisfaga en mas de lo que desea.

¿No basta el amor á borrar de la memoria el recuerdo de placeres que antes se sintieron? pues á gozar sin tasa y sin medida: el ageno dolor ¿que nos importa? Que cada cual sufra el suyo; que una ilusión perdida será una hoja que del corazón se desprende y el viento arrastra hacia el infinito, pero, una hoja desprendida ¡que representa ante la satisfacción de un capricho!

Ríe y goza: deja que en tus oídos el zumbido de algún zángano deslice arrullos de mentida pasión: ellos harán imposibles mis acentos de verdad, pero, habrán evitado tu sacrificio y te harán feliz un momento.

Los carnavales en El Espinar

Con un día relativamente bueno, si se tiene en cuenta la pésima temporada de nieve y hielos que hemos sufrido, han comenzado las tradicionales fiestas del Carnaval con poca animación durante la mañana por consecuencia, sin duda, de la declaración de soldados, según dispone la ley, causa, más que suficiente, para que muchas familias se

hayan retirado no tomando parte en el regocijo general.

Por la noche, en cambio, se notó mayor animación que nunca, muy particularmente en el Casino, donde por iniciativa de la Junta directiva; tuvo lugar la celebración de una función de teatro verdaderamente agradabilísima.

Se pusieron en escena las piecitas «El bautizo del bebé», el precioso monólogo en verso titulado «La sisa», escrito por el ilustrado farmacéutico de esta localidad, don Antonio Velasco, que fue llamado repetidas veces á escena «Vanidad de vanidades» y «La escalera».

La interpretación de las mencionadas piecitas á cargo de niños y niñas hijos de los socios, fue verdaderamente notable, recibiendo muchísimos y muy merecidos aplausos de la numerosísima concurrencia los pequeños actores, Bárbara Carbayo, Victoriano de Andrés, Pilar de la Fuente, María y Cristina Maricalva, Juliana Vigil, Pablo Ortega, Domingo y Luis Velasco, Servando Vigil, Eloy Higuera, Claudio García y Ernesto Argüelles.

Los socios don Branlio Hernández y don Galo Aparicio, que también trabajaron en la piecita «La escalera», desempeñaron con verdadero acierto sus papeles.

Reinó el mayor orden, observándose en todos los semblantes la satisfacción que les había causado tan agradable velada, que terminó con un animadísimo baile de máscaras y el agradecimiento hacia el incansable presidente de la sociedad, don Daniel Ortega, la Junta directiva don Antonio Velasco, don Gregorio Gómez y mi humilde persona.

EL CORRESPONSAL.

Espinar 6 de Marzo de 1905

INFORMACION de la Agencia Fabra

—(—)

6 de Marzo 1905

Jerez de la Frontera.—A consecuencia de la fiesta del Carnaval se han originado varias reyertas, resultando heridos, uno de los cuales está agonizando en el hospital.

San Petersburgo.—La dimisión presentada por el gobernador de Varsovia, general Tcherkoff, por motivos de salud, ha sido aceptada por el gobierno. Este ha nombrado para sustituirle al general cosaco Moximovitch Herman.

Mukden.—Después de un duelo de artillería de extremada potencia que duró todo el día, los japoneses se lanzaron al asalto de Sakhepou; pero al llegar cerca de las trincheras tropezaron dichas tropas con obstáculos formados por alambres entrelazados, siendo rechazados por los rusos. Todavía no se conoce el número de víctimas; se supone, sin embargo, que ha sido muy importante dado el valor desplegado en la lucha por ambos contendientes.

Sobre el ala izquierda de los rusos, en Kandilison, las tropas que forman la guardia japonesa dieron durante la noche del 4 al 5 del actual diez asaltos sucesivos, que fueron todos rechazados por los moscovitas, quedando sobre el terreno considerable número de cadáveres.

San Petersburgo.—Los últimos telegramas recibidos de Mukden dicen que todos los ataques dirigidos anoche por los japoneses contra el desfiladero de Goutouling han sido rechazados, siendo de gran importancia las pérdidas sufridas por las tropas del Mikado. Sobre el ala derecha continúa el cañoneo, cuya violencia es igual en ambos lados.

Mukden.—El día 4, á las siete de la mañana, se reanudó la batalla en las posiciones situadas cerca de Mukden, contra la división mandada por el general Nogi, siendo el fuego de la artillería rusa más violento y efectivo que el día anterior. Los enemigos han conservado, á pesar de los movimientos efectuados, sus respectivas posiciones sobre las orillas del río Chaho.

Durante el mismo día 4 los japoneses han permanecido inactivos en la parte de sus líneas que hace frente al ala izquierda de los rusos, no efectuando ataque alguno.

En el desfiladero Goutouling, á pesar del fracaso de sus primeros asaltos, los japoneses realizaron á las ocho de la mañana un tercer ataque con gran furor correspondido por los rusos, que rechazaron por completo al enemigo.

Durante todo el día ha sido la colina Pontiloff blanco de un violentísimo cañoneo, disparando con piezas de sitio del mayor calibre.

En la parte derecha del ferrocarril de Liaotchao-Pou, los japoneses efectuaron varios ataques que obligaron á los rusos á abandonar sus avanzadas. Estos, sin embargo, no se retiraron sino después de una encarnizada lucha que causó á ambos ejércitos bajas muy numerosas.

Ejército de Kuroki.—*Via Lusan.* 4.—Poco después de la media noche y durante las primeras horas de la madrugada los rusos han realizado con fuerzas considerables contra cuatro ataques sucesivos contra las tropas japonesas.

Dichos combates han resultado encarnadísimos, consiguiendo los rusos el jueves por la noche, después de gran lucha, apoderarse de la primera línea del frente enemigo en Wetosan. Sin embargo, á pesar de esfuerzos sobrehumanos, les fué del todo imposible cruzar dicha línea, pues los japoneses se mantuvieron en sus posiciones de la segunda, rechazando á los rusos que sufrieron pér-

didias de importancia. Las noticias llegadas del campo de batalla refieren escenas horrosas, de las cuales sólo se pueden hacer idea exacta los testigos que las han presenciado.

Ninuchuang.—Según noticias dadas por personas procedentes de Mukden pero que deben áco-gerse con cierta reserva los japoneses han rodeado dicha ciudad cuya caída en manos del enemigo se considera inminente. Añaden dichas conferencias que un importante destacamento japonés procedente de Fakoumen está avanzando hacia el Sudoeste de la referida plaza ó que las fuerzas del general Nogi se están adhiriendo á marcha forzada hacia el Norte á lo largo del río Liao-Ho, cuyo curso forma curva en la parte Septentrional de Mukden.

Tokio.—El efectivo de las tropas rusas entre Ihaio y Tieling se considera que asciende á 450.000 hombres y 1504 cañones. El gobierno chino ha protestado contra la violación de la neutralidad por el Japón durante las operaciones de Simmiting.

Ninuchuang.—Según las últimas noticias llegadas del campo de operaciones, los rusos están incendiando la estación del ferrocarril de Mukden como asimismo todos los depósitos de víveres y almacenes así particulares como pertenecientes á la administración militar, lo cual demuestra que consideran muy crítica la posición de dicha plaza y se están preparando á la retirada que despachos anteriores daban por inminente.

En cambio circula con insistencia el rumor de que las tropas del Zar han alcanzado varios éxitos quedando victoriosas en los combates librados sobre el ala izquierda de sus posiciones.

**

Ejército de Kuroki 5.—Los rusos se sostienen con firmeza en las posiciones que ocupan al Este del ferrocarril de Liao-Yang á Mukden, á lo largo de la orilla del río Cha Ho. Sin embargo la posición en que se encuentran están crítica y tan numerosas y bien situadas las fuerzas enemigas que procuran desalojarles que será necesario á los jefes rusos hacer grandes esfuerzos de táctica para conseguir batirse en retirada sin sufrir pérdidas de la mayor importancia.

Mukden.—Continúa el fuego de artillería al Oeste de Mukden. Las vanguardias japonesas se extienden paralelamente por la vía férrea hasta una distancia de nueve kilómetros de la ciudad. Los obuses japoneses estallan á cuatro kilómetros solamente de distancia de la tumba de los emperadores. Las baterías de campaña de los rusos han estado durante todo el día contestando energicamente á las baterías japonesas. Ambos combatientes están tomando posiciones cerca de Shaphels aprovechando el tiempo que es espléndido.

Roma.—Se han publicado decretos instituyendo un centro provisional para tratar de los asuntos concernientes á la fundación del nuevo Instituto Internacional de Agricultura. El segundo comité general se ha encargado de formar el programa y proponerlo á la conferencia internacional.

Tanger.—En la reciente conferencia que el ministro de Francia ha celebrado con los visir. les ha expuesto el plan de reorganización de la policía marroquí y el medio de aumentar el número de maestros franceses-argelinos. Los miembros que componen el Maghzen se muestran favorables á estas reformas, pero tropiezan con la actividad que emplean los adversarios, mayor en estos momentos, en que se valen de los desórdenes y la agitación que reina ahora en el Imperio.

Londres.—Lord Camdon ha sucedido á Lord Selbourne en el almirantazgo.

Tokio.—Telegrafian del cuartel general de la Mandchuria, que han tenido lugar numerosos ataques cerca de Simmiting, en los cuales los japoneses han sido rechazados. Actualmente están atacando en la dirección de Pensiha la defensa principal de los enemigos, habiéndose apoderado de las alturas de Hsumpaotz. Los rusos han intentado pene rar en Sangwafang, habiendo sido rechazados; así como también lo han sido en Tamintin y Simmiting.

Habana.—Ha fondeado en este puerto el trasatlántico *Montivideo* procedente de Nueva York.

Procedente de Puerto Rico ha fondeado en este puerto el trasatlántico *Montserrat*.

Singapore.—Con rumbo á Manila, salió de este puerto el vapor *Isla de Luzón* de la Compañía Transatlántica.

Londres.—Un despacho recibido en la Legación del Japón dice que todos los ataques que los rusos han intentado sobre Tanchoum han sido rechazados habiendo conseguido los japoneses avanzar hasta Wotzupu, á 15 millas al S. O. de Zatzapu y á 13 millas de Mukden.

San Petersburgo.—Despachos oficiales de Kouropatkine dan cuenta de varios combates que han tenido lugar al Oeste de Mukden y al Nordeste de Tchitchao. Después de los combates de Kaudchisau han sido hallados montones de cadáveres de los japoneses.

El general Kouropatkine telegrafian diciendo que los japoneses se apoderaron el día 4 de Soukhoudriapou y Lanchanpou, después de encarnizada lucha. En cambio, en el ataque contra Sakhepou fueron rechazados, como también en los dos ataques que intentaron por la noche contra la colonia Pontiloff.

La misma noche han estado atacando durante largas horas á las tropas del radio Andolisan, siendo rechazados por tercera vez con grandes pérdidas. Durante la mañana del día 5 no han intentado nuevos ataques. Ambos combatientes han

ge lucharon en mi ser más de dos horas, tiempo invertido en averiguar el nombre de la linda mascarita, cuyos ojos de picaresco mirar parecían decirme en ese dulce y expresivo lenguaje de las miradas—¡Que no me conoces!—Y más de cien veces estuve tentado á responder: Sí, sé quien eres: he olvidado tu nombre, pero como la belleza no tiene más que ese, así te llamaré....

No me atreví, sin embargo: tuve miedo de que me apellidara ¡neco! y se alejara de mí, privándome de escuchar su grato acento, placentero á mis oídos como rumor de besos ó aleteo de pájaros. Porque para una mujer bella el que se olvide su nombre, constituye un crimen, un crimen que suelen castigar con el desprecio.

Por eso no me atreví: tuve miedo: un miedo egoísta, puesto que no quería privarme de que un —¡No me conoces!—fresco y sonoro, escapado de unos labios rojos y dulces como las cerezas, llegara hasta mis oídos de cuando en cuando; esto hubiera sido el castigo mayor que hubiera podido imponerse á mi incalificable olvido.

ARCHIOLE.

DE AGRICULTURA

—(—)

CANALES DE RIEGO

—(—)

Las continuas y prolongadas sequías que desde hace varios años venimos experimentando, amenazando las cosechas de las principales comarcas productoras, pusieron sobre el tapete la conveniencia de la inmediata construcción de los canales para el fomento del riego.

Estos medios de prosperidad llevaron á todos los pueblos la esperanza de que algún día se hallarían dotados los campos de esa mejora tan necesaria para prevenir y evitar en lo sucesivo las fatales consecuencias de la sequía.

Y no solo la opinión pública, si no la prensa y los particulares han creado en su favor una atmósfera saludable para la construcción y apertura de nuevos elementos de riego.

Antes que el publicista Costa en sus escritos y que el señor Gasset desde el Ministerio de Agricultura desarrollasen sus laudables iniciativas, hacía ya muchos años que se había preconizado la excelencia de la política hidráulica y la construcción de los canales de riego.

Son estos de tanta importancia y reportan tan grandes beneficios que, no solamente el Gobierno, sino las Diputaciones, los Ayuntamientos y hasta los particulares son los llamados á su construcción, para poder atender debidamente á las necesidades de la Agricultura, puesto que estas colectividades obtendrán con ellos grandes beneficios, y sin ellos tienen que sufrir grandes perjuicios, toda vez que muchas tierras que con dicha mejora serían y pasarían como de primera clase, hoy desgraciadamente son de 3.^a y 4.^a, esto es; yermos inútiles, estériles eriales, que nada producen.

Hemos dicho antes de ahora que nuestra riqueza consiste en proporcionar á las tierras la mayor cantidad posible de agua y abonos con relativa economía. Un litro de agua y un kilo de abono valen tanto como una moneda de oro. Un célebre higienista ha dicho que donde entra el sol y el aire y hay agua limpia no entra el médico: del mismo modo se puede asegurar, que donde hay agua y abonos, está resuelto el problema de la producción agrícola.

La obra de los canales de riego es, pues, muy provechosa para el país en general; es la canalización de España el principio de la regeneración. Con ellos saldrá la Agricultura de la pernicioso rutina y volverá á ser lo que fué allá en mejores tiempos.

El día que eso llegue, habremos dado un paso de gigante en el largo camino que es preciso recorrer para sacar á la decadente agricultura del estado de hostración en que se halla.

Para conseguirlo, es preciso que todos, tanto en el terreno oficial como en el particular, trabajemos cuanto nos sea posible en el desarrollo de las fuerzas vivas del país, único medio de poder conseguir el ideal que nos proponemos contribuyendo á la formación de esa España nueva que deseamos ver regenerada por medio del progreso.

Hay que trabajar pues, hasta llegar á conseguir que ni un solo litro de agua se pierda estérilmente.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA

—(—)

pasado la noche con relativa tranquilidad en los extremos del flanco izquierdo.

El Emperador presidirá mañana en Tsarko-Selo un Consejo militar extraordinario para examinar las causas que han motivado las diferencias surgidas entre los generales Kouroupatkine y Griepenberg. Además se tratará con detenimiento sobre la situación de las tropas en el teatro de la guerra.

Londres.—El *Times* publica un despacho de San Petersburgo, en el que se indica el proyecto de constitución elaborado por el secretario de Estado del Imperio Termoloff.

Comprende dicho proyecto la convocación del Gensky sobre la libertad de la prensa, la instrucción obligatoria, la reducción de los impuestos, la libertad de conciencia, los retiros de la clase obrera, la asistencia médica y la extensión de derechos que se conceden a los judíos.

Londres.—El «Daily Mail» y el «Daily Telegraph», publican telegramas de Sanghoi y Hong-Kong, anunciando que la escuadra japonesa se encuentra en el Océano Indico.

El «Times» publica un despacho de San Petersburgo, diciendo que los rusos han comenzado su retirada esta mañana.

París.—Los periódicos publican varios telegramas de San Petersburgo, anunciando que ayer varios huelguistas apalearon a seis contra-maestros, a consecuencia de lo cual estos han fallecido.

Londres.—El periódico «The Times» publica un despacho fechado en Montevideo, diciendo que el gobierno rechaza cuantas proposiciones europeas se le han hecho para resolver las dificultades de la actual situación financiera.

San Petersburgo.—A pesar de saberse que el núcleo del ejército japonés se encuentra a dos kilómetros del cuartel general ruso, las últimas noticias recibidas del teatro de la guerra, presentan como crítica la situación de los primeros.

París.—De San Petersburgo anuncian que mañana se reunirá el Consejo de Guerra para examinar el informe del general Kouroupatkine, en el que se declaraba impotente para impedir el avance de los japoneses y reclama el auxilio de varios cuerpos de ejército.

Cámara de los diputados.—Esta mañana se ha discutido el presupuesto de ingresos. Después de un debate muy animado, la Cámara ha adoptado a petición del señor Rouvier, presidente del Consejo y ministro de Hacienda, y por 400 votos contra 149, una proposición pidiendo para que dejara de formar parte del presupuesto, la cuestión referente a los alcoholes, pero con condición que dicho asunto sea discutido en sesiones especiales tan pronto haya sido votado el presupuesto. La sesión continuará esta tarde.

Los bailes de anoche

—(—

En el Casino de la Unión

A las diez y media comenzaron a entrar las primeras máscaras, debajo de cuyos antifaces se admiraban hermosos rostros.

Serían las once cuando la orquesta preludó un vals, y un sin número de parejas comenzaron a dar vueltas a los compases del voluctuoso de baile.

El salón del casino de La Unión estaban rebosante de gente y profusamente alumbrados de bombillas eléctricas.

La animación a las once y media era extraordinaria y materialmente era imposible dar un paso por el salón del baile.

No hubo ningún disfraz, ningún traje nuevo pero hay que convenir que la mayor parte de las muchachas se presentaron muy bien vestidas con traje de seda y el pañolón de Manila que, en su mayoría, llevaban con mucha gracia.

Es imposible citar nombres, porque con decir que en La Unión se habían dado cita casi todas las muchachas bonitas de Segovia y que el sexo fuerte acudió en masa a rendir el tributo que se merece la belleza, está dicho todo.

Las bromas abundaron, siendo todas discretísimas, sobresaliendo dos máscaras que pertenecían a lo más distinguido de la sociedad segoviana y que fueron las que más y continuadas bromas dieron.

Y por cierto que una de ellas cambió de disfraz, para continuar su tarea llevada a efecto con mucha gracia y extraordinaria discreción.

En la hora dedicada al descanso siguieron con más insistencia las bromas, que no cesaron ni un solo momento.

A las tres y media que nos retiramos del Casino seguía el baile tan animado como desde los primeros momentos.

La gente joven nos rogó que transmitiéramos a la Junta directiva su deseo de que el sábado se celebre el baile de Piñata.

Así es de desear, pues, hay que convenir que el baile del casino de La Unión, fué el más animado de todos, por lo que la Junta puede estar satisfecha, aunque no sea más que por haber albergado durante algunas horas a tanta mujer hermosa.

Los demás bailes se vieron también muy concurridos.

Esta noche se celebrarán en todas las sociedades.

—)»(—

Sección de noticias.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia del Seminario y con motivo de ser Santo Tomás una solemne misa, a la que ha asistido el Excmo. Sr. Obispo y en que ha pronunciado un notable sermón el Vicerector de dicho centro y elocuente orador sagrado don Emilio González.

—0—

Ayer falleció una niña de cuatro meses hija de nuestro buen amigo y conocido Agente de negocios don Victor Lopez, a quien, como a toda su familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—0—

El jueves a las cinco de la tarde se reunirá en el Gobierno civil la junta magna, para tratar de los festejos, que han de realizarse con motivo del centenario del Quijote.

—0—

Denuncias

Ha sido denunciado al juez municipal de San Ildefonso, Eladio San Fabián, por encontrar pastando abusivamente tres reses vacunas y dos mulares de la propiedad del mismo, en los tallares de la cacería de Navalcar.

Igualmente ha sido denunciado al Juzgado municipal de San Ildefonso, un vecino de esta capital, por encontrar pastando treinta reses vacunas de su propiedad, en el sitio denominado «Dehesa de Navalrincón» y sitio denominado «Baranco del Lobo».

—0—

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales a 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

—0—

Hemos tenido el gusto de saludar al joven y aventajado estudiante de Ingenieros D. Juan Francisco Delgado sobrino de nuestro muy querido amigo D. Eleuterio, quien mañana regresará a Madrid.

—0—

Tos-ferina, asma opresión de pecho como toda afección pulmonar, se cura con el Jarabe benzo-balsámico.

Depósito: Muerte y Vida 6, Farmacia de Sanz Alvaro.

—0—

Ha sido denunciado al Juzgado de San Ildefonso Antonio Cuevas residente en el Ventorro titulado de San Isidro sito en el kilómetro 41 de la carretera de esta ciudad a San Ildefonso, por encontrarle cazando sin licencia con un galgo en el sitio denominado «Navalcaz» perteneciente al Real Patrimonio.

—0—

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido hoy en esta ciudad don Antonio Vazquez Sipos, persona que gozaba de generales simpatías, por la bondad de su carácter y afable trato.

A sus hijos todos, y especialmente a nuestros buenos amigos, don Manuel y don Maximino, así como a toda su familia, enviamos el testimonio de nuestro más sincero pésame, por tan irreparable pérdida.

—0—

TOS FERINA

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el

Antitofsenio

VELAYOS

Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.

Precio del frasco 5 pesetas

—0—

JARABE DE HEROINA

DE LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

El Rey a Talavera.

Esta mañana a las diez ha salido S. M. en automóvil con dirección a Talavera, por lo

que no ha despachado con los ministros que les correspondía firmar.

El regreso le ha verificado por Avila.

En su excursión le han acompañado los hermanos del Infante don Carlos.

La salud del Presidente

El ministro de la Gobernación, ha desmentido que Villaverde esté enfermo por el exceso de trabajo, dice que las noticias propaladas en contrario, son de mal gusto.

Visitas

Esta mañana ha visitado el ministro de la Gobernación al Presidente del Consejo informándole del estado de las provincias en las que reina tranquilidad, así como en Barcelona.

El señor Cobián ha visitado al señor Besada para informarse del estado de un expediente.

Las Cortes

Han desmentido los ministros el rumor circulado de que la apertura de Cortes se adelantaría, pues han dicho que hasta que tenga por completo estudiados los presupuestos y algunos otros proyectos económicos no irá el Gobierno a las cortes.

Un regalo

El Embajador de Rusia ha visitado al Presidente del Gobierno, para notificarle la entrega de algunos cuadros del siglo XVII, que representan escenas del *Quijote* y que han de lucirse en la exposición, que con motivo del centenario se ha de verificar.

Naufragio

Dicen de Lisboa que cerca de aquel puerto ha naufragado el vapor español Villallegre, habiendo desaparecido trece tripulantes, que se ignora cual habrá sido su suerte, y habiéndose salvado otros trece, entre ellos el capitán y el maquinista.

Los Coros Clavé

Se espera que con motivo del homenaje a Echegaray vengán a Madrid los coros clavé.

Los premios del Rey

Esta tarde se han repartido los premios que S. M. ha destinado a las estudiantinas y comparsas, habiendosela adjudicado a la valenciana de quinientas pesetas.

El Carnaval

El día de hoy está siendo de mucha animación por el buen tiempo.

La Tuna portuguesa

La tuna portuguesa está siendo en la Coruña muy agasajada por todos los elementos de la población.

Lo del Colonial

Hoy han acordado las sociedades obreras visitar al Gobierno, para pedirle la libertad de los cuarenta y nueve obreros detenidos en el café Colonial, y si no se accede a sus pretensiones emprender una campaña societaria en toda España.

Don Jaime

Dicen de Marsella que don Jaime de Borbón ha desembarcado hoy, manifestando que dentro de cuatro meses volverá a la Mandchuria.

Guerra ruso-japonesa

Los japoneses están ya muy cerca de Mukden, creyéndose que de un momento a otro será tomada la plaza.

Las pérdidas de los rusos son grandísimas. Los heridos de las tropas rusas ascienden a quince mil.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.



EL SEÑOR

D. ANTONIO VAZQUEZ SIPOS

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD HOY 7 DE MARZO DE 1905

A LOS 86 AÑOS DE EDAD.

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos don Manuel, don Maximino, (Médico de Carbonero de Ahusín), don Urbano, doña Constanza y don Alejandro; hijos políticos doña Josefa la Calle, doña Teresa Grajales y doña Concepción Perales; nietos, sobrinos, demás parientes y amigos,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver mañana 8, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Vicente Ferrer, 12, al Cementerio, y el jueves 9, a las nueve de la mañana al Funeral que, por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse en la Iglesia de Santo Tomás; por lo que recibirán un especial favor.

El duelo se despide en el Cementerio e Iglesia respectivamente.

No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santo Tomás, el día 9, serán aplicadas por el alma del finado.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarras crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disnéicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

AVISO AL PÚBLICO.—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ este ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios le permiten vender con ventajas sobre Madrid, a todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, a continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de buena talla, 95 id.—Mesas de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete 6 sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 45.—Cómoda nogal cuatro cajones a 45. *Nota importante.*—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos a plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, id. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.

Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.-Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

GASTRALGINE
ELIXIR
ESTOMACAL.

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas la enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, conséstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA ASEGURADORA
ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.]

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

ADRIÁN RAMIREZ

-X-

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

Medicamentos granulados

de
TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente generador frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú ovolecitina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

-(=)-

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA